

**РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

станица Полтавская

15 марта 2017 года

Красноармейский районный суд Краснодарского края в составе:

председательствующего - судьи

Маркевич Л.Л.,

секретаря -

Каленикиной Л.В.,

с участием представителя истца отдела по вопросам семьи и детства администрации МО Брюховецкий район – Бонадысенко С.В., по доверенности №34 от 29.12.2016г. и № 275 от 10.03.2017г.,

представителя АМО Красноармейский район – Бачинской О.А., по доверенности №37 от 29.12.2016г.,

помощника прокурора Красноармейского района Краснодарского края – Косован Е.А.,

ответчика и ее представителя адвоката Войшева В.С.,

действующего по ордеру №537118 от 02.03.2017г.,

заинтересованного лица, законного представителя н/л - Рохлина Ю.Ф.,

врача психиатра – Басилашвили О.С.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску отдела по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Брюховецкий район в интересах несовершеннолетнего ребенка

к

о

лишении родительских прав,

установил:

Отдел по вопросам семьи и детства администрации МО Брюховецкий район обратился в суд с иском в интересах несовершеннолетнего ребенка о лишении родительских прав.

В обоснование заявленных требований указано, что является матерью несовершеннолетнего , 14 апреля 2011 года рождения. В отношении Константина ответчик является одинокой матерью.

Решением Красноармейского районного суда Краснодарского края от 11 апреля 2016 года ограничена в родительских правах в отношении своего несовершеннолетнего сына -

Постановлением АМО Красноармейский район от 23 мая 2016 года № 420, опекуном несовершеннолетнего Константина назначен Рохлин Юрий Федорович. В настоящее время несовершеннолетний проживает вместе с опекуном по адресу: Краснодарский край Брюховецкий район, ст. Новоджерелиевская, ул. Мира, дом 72, корп. Д, кв. 2. Условия проживания несовершеннолетнего Константина соответствуют условиям проживания несовершеннолетнего ребенка, базовые потребности Константина полностью удовлетворены.

Отделом по вопросам семьи и детства АМО Брюховецкий район совместно со специалистами обособленного подразделения отдела организации работы с приемными семьями в муниципальном образовании Брюховецкий район ГБУ Краснодарского края «Краевой методический центр» (далее ГБУ КК «Краевой методический центр») проводилась работа, направленная на восстановление в родительских правах. Были организованы встречи с ребенком. Согласно информации ГБУ КК «Краевой методический центр» от 05 декабря 2016 года № 29, Земляная Л.И. несколько раз встречалась с несовершеннолетним Константином (16 августа 2016 года, 17 октября 2016 года, 23 ноября 2016 года) в присутствии специалистов ГБУ КК «Краевой методический центр». Это была вынужденная мера, так как свидание с матерью наедине, ребенок воспринимал в негативной форме. Со стороны матери на ребенка оказывалось давление. Это проявлялось в навязывании мнения матери ребенку. В результате Константин плакал, отворачивался, уходил в другую комнату.

Согласно заключения отдела по вопросам семьи и детства АМО Красноармейский район, является инвалидом 2 группы (психическое заболевание). На основании выписки ГБУЗ «Специализированная клиническая психиатрическая больница № 1» министерства здравоохранения Краснодарского края, имеет диагноз: параноидная шизофрения, непрерывный тип течения, нарастающий эмоционально-волевой дефект. Наличие такого заболевания представляет особую опасность для ребенка. Однако, не следует рекомендациям врача - психиатра и не проходит необходимый курс лечения, так как считает себя совершенно здоровой.

в силу своего заболевания не может в полной* мере выполнять свои родительские обязанности.

На основании статьи 65 Семейного Кодекса РФ «родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение». Эти права представляют собой не только меру возможного, но и меру должного поведения родителя.

У имеется задолженность по алиментам. В настоящее время никогда не работает, основной ее доход - пенсия по инвалидности. Однако, согласно статьи 74 Семейного Кодекса РФ «ограничение родительских прав не освобождает родителей от обязанностей по содержанию ребенка».

Представители истца в судебном заседании поддержали заявленные требования и просили их удовлетворить.

Ответчик и ее представитель в судебном заседании возражали против удовлетворения заявленных требований в связи с тем, что они не обоснованные. Письменные возражения приобщены к материалам дела.

Заинтересованное лицо Рохлин Ю.Ф. в судебном заседании не возражал против удовлетворения заявленных требований в связи с тем, что имеющееся у ответчика заболевание мешает ей исполнять ее родительские обязанности, она представляет опасность для ребенка.

Выслушав пояснения участников процесса, заслушав заключение прокурора об отказа в иске отдела по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Брюховецкий район о лишении родительских прав, в связи с его преждевременностью, исследовав материалы дела, суд находит исковые требования не подлежащими удовлетворению по следующим основаниям.

В силу ч. 2 ст. 38 Конституции РФ забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей.

В соответствии с ч.ч.1,2 ст. 63, ст. 64 Семейного кодекса Российской Федерации родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители обязаны обеспечивать получение детьми основного общего образования. Защита прав и интересов детей возлагается на их родителей.

В соответствии со ст. 69 Семейного кодекса Российской Федерации, родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они, уклоняются от выполнения обязанностей родителей.

Пунктом 11 Постановления Пленума Верховного суда РФ N 10 от 27 мая 1998 г. установлено, что родители могут быть лишены родительских прав по основаниям предусмотренным ст. 69 СК РФ только в случае их виновного поведения. Более того, пунктом 13 этого же Постановления установлено, что даже при доказанности виновного поведения, с учетом характера поведения родителя, его личности и других конкретных обстоятельств, суд вправе отказать в удовлетворении иска о лишении родительских прав и предупредить ответчика о необходимости изменения своего отношения к воспитанию детей.

Под уклонением от выполнения родительских обязанностей понимается умышленный целенаправленный отказ от выполнения всех обязанностей родителей и одновременно совершение действий, направленных на невыполнение всех обязанностей родителей. Таким образом, законодательно проведена чёткая граница, отделяющая уклонение от выполнения родительских обязанностей, являющееся основанием для лишения родительских прав, от ненадлежащего выполнения родительских обязанностей, которое не является основанием для лишения родительских прав.

Судом установлено, что , 17 февраля 1976 года рождения, является матерью несовершеннолетнего , 14 апреля 2011 года рождения. В отношении Константина является одинокой матерью (в свидетельстве о рождении Константина в графе «отец» стоит прочерк).

Решением Красноармейского районного суда Краснодарского края от
11 апреля 2016 года ограничена в родительских
правах в отношении своего несовершеннолетнего сына -

Постановлением администрации муниципального образования
Красноармейский район от 23 мая 2016 года № 420 «Об установлении опеки
на возмездной основе над несовершеннолетним
Михайловичем», опекуном несовершеннолетнего Константина назначен
Рохлин Юрий Федорович, 09 мая 1978 года рождения. В настоящее время
несовершеннолетний

14 апреля 2011 го-

да рождения, проживает вместе с опекуном по адресу: Краснодарский край
Брюховецкий район, ст. Новоджерелиевская, ул. Мира, дом 72, корп. Д, кв. 2.
Условия проживания несовершеннолетнего Константина соответствуют
условиям проживания несовершеннолетнего ребенка, базовые потребности
Константина полностью удовлетворены.

Как следует из материалов дела, согласно заключения отдела по
вопросам семьи и детства АМО Красноармейский район,
является инвалидом 2 группы (психическое заболевание). На основании вы-
писки ГБУЗ «Специализированная клиническая психиатрическая больница
№ 1» министерства здравоохранения Краснодарского края,
имеет диагноз: параноидная шизофрения, непрерывный тип течения, нарас-
тающий эмоционально-волевой дефект. Сопутствующий: дисметаболическая
миокардиодистрофия ХСН 1.

Суд полагает выводы истца о том, что наличие такого заболевания
представляет особую опасность для ребенка, являются не обоснованными.
Ответчик не злоупотребляет алкогольными напитками, положительно
характеризуется по месту проживания.

Согласно врачебному заключению № 186 от 28.02.2017, ответчик
регулярно посещает районного врача психиатра, принимает
поддерживающую терапию согласно рекомендациям.

Кроме того, решением Красноармейского районного суда
Краснодарского края установлено, что основания, в силу которых решением
суда от 11.04.2016 была ограничена в родительских правах,
устранены и полностью отпали. Возвращение в семью
отвечает интересам самого ребенка. Указанным решением суда ребенок
передается

неоднократно обращалась в Красноармейский РОСП с
вопросом о возможности исполнения алиментных обязательств, на что ей
судебным приставом исполнителем было пояснено, что она является
инвалидом 2 группы и алименты будут вычитаться с ее пенсии.

Как следует из постановления о расчете задолженности приложенному
к исковому заявлению, задолженность составляет всего 11 368,47 рублей.
Иных доказательств по уклонению от алиментных
обязательств истцом не представлено.

Согласно ч. 1 ст. 56 Гражданского процессуального кодекса
Российской Федерации, каждая сторона должна доказать те обстоятельства,

на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В соответствии со ст. 55 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, доказательствами по делу являются полученные в предусмотренном законом порядке сведения о фактах, на основе которых суд устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, обосновывающих требования и возражения сторон, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного рассмотрения и разрешения дела.

В связи с чем, истец не предоставил суду доказательств того, что ответчик уклоняется от исполнения своих обязанностей, злостно уклоняется от уплаты алиментов, жестоко обращается с ребенком, осуществляет физическое или психическое насилие над ним.

Таким образом, исходя из того, что лишение родительских прав применяется в крайних случаях, когда иным образом нельзя защитить права и интересы ребенка, наличия у

желания общаться с сыном

и заниматься его воспитанием, исходя из интересов ребенка на общение с матерью, суд полагает необходимым отказать в удовлетворении исковых требований администрации МО Брюховецкий район.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 194-199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд

решил:

В удовлетворении исковых требований отдела по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Брюховецкий район в интересах несовершеннолетнего ребенка

о лишении родительских прав, -

отказать.

Решение суда может быть обжаловано в Краснодарский Краевой суд через Красноармейский районный суд Краснодарского края в течение одного месяца со дня его вынесения.

Судья
Красноармейского районного суда

Л.Л. Маркевич

